



酸、涩、模糊、影像重叠……眼睛又在抗议啦！该让眼睛休息一下了，许多人非但常忘了让眼睛休息，也用错方法，下面几个问题很重要。

护眼

眼睛干涩疲劳怎么办

Q1：护眼什么方法最好？

■看远方

眼睛的构造看远方时比较舒服，因为睫状肌不需要用力，可以得到放松。但至少要看6公尺远的距离才有效，而且把眼镜摘掉的效果比戴着眼镜好，同时别忘了每隔6秒要眨一下眼睛。

尤其是眼睛长时间盯在电脑荧幕上的上班族、网路族，或整天埋头书堆的学生，更需要经常离开座位看看远方，让眼睛休息也让自己喘口气。

■闭上眼睛：

现在就把眼睛闭起来5秒钟，会不会有点酸酸、涩涩的感觉？“酸”是因为近距离看太久，眼睛累了；“涩”则表示眼睛太干了。

专家发现不少人太专注于电脑荧幕，常常忘了眨眼睛，等到发现的时候，泪液已经快速蒸发，造成眼睛酸涩。

闭上眼睛同时可以增加泪液的分泌，也因为没有任何景物需要对焦，睫状肌也获得了放松的机会。

■热敷：

每天3次每次10分钟，闭上眼睛用热毛巾敷在眼皮上，除了可以让眼睛放松，也促进眼部的血液循环。

Q2：多久休息一次最好？

根据问卷统计的结果，每40~50分钟休息10分钟是让眼睛感觉最舒服的方式，而且一般人的专注精神差不多维持40~50分钟就会下降，也该放松调整一下。

但很多人一忙就忘了时间。有人利用附有整点铃声的小闹钟提

醒，也有人放音乐，音乐一停，就知道该让眼睛放松一下，都是不错的方法。

Q3：为什么看绿色植物对眼睛好？

绿色在光谱的中间，波长较短，会使人比较舒服，人的眼睛在看黄色的时候会直接对焦在视网膜上，看红色时对焦在视网膜的后方（睫状肌要比看黄色时用力，才能把焦点拉到视网膜上），看绿色时则对焦在视网膜前面（睫状肌比看黄色时放松）。

所以在办公室摆些绿色盆栽，让视线可以随时离开明亮的荧幕、看看绿色的植物，长期下来不仅对眼睛好，也有净化空气品质的作用。

除了以上几点，还有哪些好方法可以改善或预防眼睛干涩、疲劳的困扰？

1、保持正常的作息，避免熬夜。睡眠不足，眼睛容易疲劳、干涩不适。

2、摄取含维生素A、C、E等抗氧化剂的食物，如胡萝卜、南瓜、坚果等，有益眼睛，也有助于皮脂腺正常分泌。

3、在冷气房里，放一杯水或一盆水生植物。这样可在干燥的环境，增加一点湿度。

4、调整电脑荧幕的距离和角度。荧幕和眼睛要距离30~45公分，而且最好低于眼睛视线，因为仰视荧幕，会增加眼球暴露的面积，让泪液蒸发得较快。

据爱美网

哪些癌症是你吃出来的



肺癌：吸烟。在恶性肿瘤中，肺癌的发病率和死亡率占第一位，每四个男性肿瘤患者中就有一位肺癌患者。吸烟史在30~40年的男性人群中发病率最高。

其他生活方式中，比如经常地以车代步、以电梯代步、缺乏锻炼等是大肠癌的“朋友”；在车水马龙的街头呼吸汽车排放的废气是肺癌的诱因；此外，在社会压力日益剧烈的今天，开朗、平和的心态也十分重要，研究发现人的情绪与癌症的发生也有一定的相关性。性格抑郁的人和饭后常生闷气的人易得胃癌，脾气暴躁易得肝癌等。

据环球网

胃癌、食道癌：高热量、高盐的饮食；食用不新鲜或被污染的食品、腌制、熏烤煎炸食品；喜食偏硬、过热、过烫、刺激性（烈酒、辣椒）食物及酸菜，可诱发食管癌。其中腌制食物含盐量太高，又含有大量的亚硝酸盐，易诱发胃癌；它和黄曲霉素（发霉的食品）、苯丙芘（香烟中）是世界上公认的三大致癌物质。

大肠癌：长期高脂肪、低纤维的饮食。主食吃得精细，粗粮、杂粮等吃得过少。现今，越来越多的人爱吃西餐、喜好红肉等，导致我国大肠癌的病人越来越多。

肝癌：过量饮酒以及病毒性肝炎和脂肪肝患者。他们患上肝癌的风险是正常人的150倍，而我国30岁至40岁的中青年男性中，有四分之一被确诊患有脂肪肝。

前列腺癌：大量饮酒使盆腔充血，从而使前列腺的压力增高，以及多吃红肉、作息不规律，熬夜等生活方式也易增加前列腺癌的风险。

养生

警惕

家中不宜摆放7种绿色植物

随着人们生活水平的提高，很多爱美人士为了追求居室美观，买来鲜花装点居室，殊不知并不是所有的鲜花都适合摆放在居室中。

紫荆花

它所散发出来的花粉如与人接触过久，会诱发哮喘症或使咳嗽症状加重。

含羞草

它体内的含羞碱是一种毒性很强的有机物，人体过于接触后会毛发脱落。

百合花

它的香味也会使人的中枢神经过度兴奋而引起失眠。

月季花

它所散发的浓郁的香味，会使一些人产生郁闷不适、憋气与呼吸困难。

夜来香

它在晚上会散发出尤其刺激嗅觉的微粒，闻之过久，会使高血压和心脏病患者感到头晕目眩、郁闷不适，甚至病情加重。

夹竹桃

它可以分泌出一种乳白色液体，接触时间一长，会使人中毒，引起昏昏欲睡、智力下降等症状。

水仙花

很多家庭喜欢栽种水仙，通常到春节期间开花。专家说，家庭栽种水仙一般没问题，但不要弄破它的茎叶，因为它的无色透明黏液里含有的秋水仙素有毒，误食可引起呕吐、腹痛、腹泻等胃肠道反应，严重的还可导致昏厥，甚至有生命危险。

据人民网



紫荆花

皮肤瘙痒不要滥用激素

大多数人都遇到过皮肤痒的症状，痒是皮肤病患者最常见、最痛苦的症状。引起瘙痒的原因不完全相同，局部外涂适当的药物能迅速地暂时减轻痒感，也是常用的止痒方法。

但外用药也不可乱用，比如一些止痒药水含有一定量的酒精，对红肿发热的皮肤来说，越用局部充血肿胀会越严重。如果把药膏涂抹在糜烂渗水的皮肤疮面上，由于疮面的渗液无法吸收或被蒸发，会使糜烂面扩大。激素的药膏有较强的止痒作用，但如果脚气、股癣患者把它当作止痒药来用，在激素的作用下

真菌生长更加旺盛，会使病情加重、迁延。因此，只有在医生的指导下给予对症治疗才能治好疾病，抑制住瘙痒。

因此，在发生皮肤瘙痒时，不要随意自行使用一些含激素且有润肤作用的外用药，如鱼肝油软膏、尿素软膏等。如果是比较严重的瘙痒和明显的大范围皮疹，或是皮肤出现红肿、溃疡、渗液等皮炎症状，千万不要擅自选用药物进行治疗，应该立即去医院就医，在医生的指导下使用外用及内服药品，以免病情进一步恶化。

据健康报网

安眠药用多了会导致记忆力减退

工作压力大，睡不着觉时，刘先生会向安眠药求助。一般他会在睡前20分钟服药，先和爱人聊聊天再入睡。刚开始服药时，他会对自己前一天睡前聊天的内容印象模糊。服药一段时间后，刘先生却发现，看到熟悉的同事时，总是想不起对方的名字，一个词语到了嘴边就是忘了该怎么说。大家都笑话他提前步入老年期，其实，是长期服用安眠药损伤了他的记忆力。

第三届全国中医睡眠医学研讨会上发布的数据显示，80%以上的失眠症病人服过安定等镇静类催眠

药，其中50%以上的病人在服药数周到数月后，出现过各种副作用。除了睡不安稳、头痛、情绪低落、口干、口苦、白天没精神、心慌胸闷、出虚汗等不良反应外，还有很多服药者出现了记忆力减退的症状。

目前临幊上常用的安眠药有安定（地西泮）、舒乐安定（艾司唑仑）、阿普唑仑、劳拉西泮等，长期服用它们都可能出现记忆力减退的情况。以女性和中年上班族居多，持续服用安眠药的人群影响程度更明显。除了记不起事，服用者的情绪也

可能受到影响，紧张焦虑、乏力时，服药者回忆事情的能力也会发生减退。

另外，安眠药服用时间越长，服用者对药物的依赖会越明显。在突然停药时，还可能会导致更严重的失眠。建议用安眠药时，间隔2~3晚服一次，用药时间不超过两周；睡眠状况好转后，应在医师指导下停药，避免药物依赖。长期失眠者，应及时就诊，选择相应的治疗方案，不要自行长期服用安眠药。

据生命时报